

Temas nacionales

La irregularidad de la peseta

Como sospechábamos, transcurrido el plazo fijado para el pago del tercer desembolso del empréstito oro, se ha iniciado un período de franca firmeza, para la peseta, que parece se consolida en los pocos días que han pasado desde el vencimiento aludido.

Desde luego que hemos creído siempre, dado el criterio que venimos sustentando en artículos precedentes con relación a la peseta, que el pago de ese plazo influiría en su cotización en un 1 por 100; pero a nuestro juicio, no debió nunca originarse una fluctuación de más de tres enteros por libra, a no ser que busquemos el fenómeno en la falta de mercado mundial que se halla casi siempre nuestra divisa.

Esto nos da motivo, una vez más, de insistir en la necesidad de que se estudien con todo calor e interés los efectos perniciosos de la inestabilidad monetaria.

Es una orientación que debe aportar el elemento comercial juntamente con el financiero.

Hoy día todos los negocios se hallan sujetos a las contingencias del azar: la actividad económica sometida también a este azoroso problema, está totalmente quebrantada ante la inseguridad de los contratos basados en la compra de mercancías en moneda extranjera que dada su alteración ascendente, hace dudar de una manera ostensible hasta el punto que tiene paralizada la mayor parte de la producción nacional.

Asusta pensar las enormes pérdidas que representa para el comercio español tener que hacer efectivas, en los momentos actuales, las obligaciones comerciales por los contratos de compras y envíos de mercancías que se realizaron en noviembre y diciembre; vencimientos, la mayor parte, en libras y dólares que, los que no se han pagado ya, cuando hace pocas semanas se cotizaba la libra esterlina a 40 pesetas, se están haciendo ahora que está a un mismo temor casi—ayer entre la Banca privada se cotizaba a 39,95 la libra y 8,10 el dólar.

Las recientes y categóricas manifestaciones del ministro de Hacienda señor Argüelles, en relación con el presupuesto de gastos y con la política de avalués, como asimismo su declaración de elevar a programa de Gobierno el dictamen de la Comisión del Patrón Oro, mal comprendido por los anteriores titulares—pese a la habilidad positiva de la nota del señor Calvo Sotelo y el criterio que sustentan todavía muchos de los que aun viven bajo los efectos del optimismo del anterior Gobierno—hace concebir la esperanza de llegar prontamente a un fin normal en este problema.

Volvemos a repetir que nuestro comercio importador no debe ser ajeno a esta cuestión y que necesariamente habrá de erigirse en constante colaborador del Gobierno en todo momento.

Independientemente, si se quiere, puede actuar factor tan importante. Bueno es que pasemos, ya que hoy por hoy no existe otro remedio—todo es cuestión de organizarse—por el hecho de tener que vender nuestros productos al extranjero al precio y la moneda que quieran pagarnos, pero no cometamos la insensatez, por impericia, de pagar en moneda distinta a la nuestra, aquellos productos que interesa colocarnos el comercio exportador de otros países en nuestro mercado, por considerarlo imprescindible para sus fines.

Exijamos en aquellos artículos que nos ofrecen, la cotización y pago en pesetas y no encarezcamos nosotros mismos las divisas extranjeras.

José Gómez Victorio

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

La venganza de Ludendorff

Hindenburg, pese a la oposición de los nacionalistas ha aprobado el plan Young. Y Ludendorff, el caudillo de nacionalismo rabioso, del racismo adjudicó que tiene como símbolo a Odín y como héroe nacional a Arminio, el vencedor de Varo en Tenfebery, se ha vengado de él recordando, con feroz sarcasmo los tiempos en que hicieron juntos la guerra.

Cuando yo escribía durante la contienda europea un artículo diario en «La Correspondencia de España», dije repetidas veces que Hindenburg era la apariencia y Ludendorff la realidad.

Hindenburg, el salvador de Prusia en los Lagos Mazurianos fué solo un viejo caudillo que conocía las regencias orientales prusianas y que obró en ellas con éxito; como extratega que T. A. L. K. E. N. H. A. Y. N., Hoffmann y Machensen. Alemania, sin embargo que comenzaba a no creer en su kaiser, necesitaba de un hombre providencial. Y quisieron los hados que ese hombre fuera Hindenburg. Se le erigió una estatua cosal de madera y cada alemán quiso clavar en ella un clavo de oro, de plata, de cobre o de hierro, extraña y pagana ofrenda al nuevo dios de la guerra que bajo su entrecejo imperioso veía pasar la muchedumbre anónima, pobre carne de trabajo y de cañón, «material humano», para las matanzas del porvenir.

Pero Ludendorff el de Lieja; Ludendorff el de Prusia; Ludendorff el rival de Hoffmann y el enemigo de Falkenhayn; Ludendorff el inflexible e inexorable el terrible megaómano que intentó hacer de sesenta millones de alemanes, hombres, mujeres y niños, jóvenes y viejos, sesenta millones de enrigimentados esclavos de cadáveres vivientes había acabado por imponerse. Era el amo. Mandaba en Guillermo II y el k. o. n. p. r. i. n. z. Só o los generales de su camarilla logran ascensos y puestos de relumbrón. Hoffmann, que valía tanto o más que el Hoffmann, el autor de la segunda ofensiva sobre Varsovia, del ataque del flanco, inesperado y audaz, que saliendo de las plazas prusianas del Vístula y sobre todo de Thorn, impidió que la oleada cosaca ya en marcha hacia el Wartha invadiera la Posmania, vióse postorgado, desconsiderado privado de mando. En otra parte he contactado las quejas de Hoffmann, su amargura irónica, sus frases mordaces contra la camarilla de la corte.

¿Y qué hacía Hindenburg? Aceptar y desempeñar su papel. Generalísimo limitábase a firmar sin discusiones los planes que redactaba su formidable «cuartel-maestre». Leyendo sus memorias vea que no le pesaba demasiado la tutela. Comprendería la superioridad militar de sus segundo y lejos de envidiarla la utilizaba en provecho de su país.

Y hoy, el exasperado Ludendorff dice a Hindenburg: «Tu no fuistes nada. Callabas y firmabas. Yo lo fui todo. Tú en mis manos, no eras sino un instrumento».

Pero si Ludendorff, militarmente, fué muy superior a Hindenburg éste como hombre y ciudadano le aventaja enormemente. Escrupuloso hasta lo inverosímil, antes de aceptar la presidencia de la República alemana pidió al ex kaiser que le revelara de su juramento en aras del interés superior de la patria. Los espíritus superficiales se burlaron de aquella petición ingenua. Se equivocaban al burlarse. en alma serena y cristalina del viejo mariscal se concedía al perjurio toda su trascendental importancia. El se proponía cumplir lealmente sus nuevos deberes. Mas para cumplirlos tenía antes que liquidar su pasado de obediencia militar y monárquica.

La actitud de Hindenburg en

el problema del plan Young no ha podido ser más noble clarividente y patriótica. Ludendorff es incapaz de comprenderla. Y la insulta.

Y le dice: «Yo he sido mejor general que tú.» Y es cierto. Pero añade: «Y soy mejor alemán.» y esto es falso.

Fabián VIDAL

Madrid

Anoche en Cervantes

Anoche celebróse en el teatro Cervantes la función de gala que bellas y distinguidas señoritas y jóvenes de esta localidad, tenían anunciado.

Se puso en escena la preciosa comedia en tres actos «No te ofendas Beatriz», original de Carlos Arniches y Joaquín Abatí.

El coliseo presentaba un brillante aspecto.

Con gran naturalidad, como las buenas actrices, la graciosa y bella señorita Pilar Martínez, hizo su papel de «Beatriz» resultando su actuación brillantísima.

Fernando Grisolia estuvo insuperable, siendo apaudido en todas las escenas.

Maria Campos, Carmen Martínez, Clotilde Rubio y Engracia Rubio, estuvieron en sus correspondientes interpretaciones maravillosamente, haciendo sus papeles con gran esplendor.

«Rosa de Madrid», este lindo couplet, ha sido una verdadera revelación de la simpática señorita María Teresa Fontes.

Los muñecos de ventriloquia, de Luis Capel hicieron las delicias de los asistentes.

La señorita María Campos, Juan Espinar, Federico Orozco y Tomás Zarate, sencillamente soberbios, acertadísimos en su actuación.

El pericón argentino, dirigido por el señor Abajo puso fin a la fiesta. En él, actuaron con gran brillantez las señoritas María Teresa Fontes, Pilar Martínez, Paquita García Martos, Blanquita Salvador, Angelita Campos, Rosita García del Pino, María Muro, Luisa Alemán, Isabel Pérez del Villar, Engracia Rubio, Ressi Lussning, Pilar Sánchez Entrena, Carmen Martín, Carmen Sánchez Entrena, María del Pino y Angelita Jiménez.

Fueron aplaudidas sinceramente. El señor Sánchez de la Higuera dirigió con depurado gusto, la orquesta en los entreactos, interpretando alegres composiciones.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia, el alcalde señor Haro, nos manifestó que había firmado las nóminas del personal.

También nos dijo, que había dado órdenes al jefe de la Policía urbana, con objeto de que se higienice la población y que asimismo trasladen las denuncias que sean precisas cuando existan focos de infección de los solares procedentes de derribos, y por último que también había dado órdenes al jefe de la Guardia municipal para que la vigilancia en la población fuera lo más perfecta posible.

La Permanente

Mañana celebrará sesión la Comisión Permanente, tratando de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa: Cuenta general del presupuesto de 1929 y relación de resultados del mismo.

—Circular del jefe provincial de Estadística comunicando la R. O. sobre formación de la estadística de edificios y albergues y escrito de don Enrique

Algarra solicitando su designación para dicho trabajo.

De nuevo despacho: Escrito de la matrona doña Rosario Acosta, solicitando un mes de licencia.

—Oficio del cura párroco de San José interesando una subvención para la fiesta en honor de San Antonio de Padua.

—Presupuesto redactado por el señor Arquitecto para urbanizar la plaza de Bejar.

—Cuenta de Eduardo López, de 798,69 pts., por obras de construcción de aceras en la calle de Primero de Mayo.

—Expediente de expropiación de la casa número 4 de la calle del Emir.

—Id. de construcción de aceras en la de la Estación.

—Escrito del Practicante don Manuel García Galot solicitando se varíe la denominación a la plaza de Practicante auxiliado de Tocólogo y se acuerde su cambio de residencia desde las Cuevas de los Medinas a esta capital.

—Informes de las Comisiones de Ornato y Beneficencia.

—Oficio del sepulturero Juan García Martínez solicitando un mes de licencia.

Ecos locales

Operación quirúrgica

Con entera felicidad ha sido operado de apendicitis por el cirujano don Manuel Gómez Campana, nuestro estimado amigo, don Juan Torreblanca Vaquez.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Asensio Díaz Solano, solicitando permiso para hacer obras en la casa núm 12 de la calle Santiago Vergara.

Traslado

El practicante de la Beneficencia municipal don Manuel García Galot ha solicitado el traslado a la capital para prestar sus servicios, en vez de efectuarlos en las Cuevas de los Medinas, donde venía prestándolos.

Escrito de reposición

Ha presentado al Ayuntamiento un escrito de reposición, doña Felisa Martín González, contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente fecha 17 de mayo sobre toma de agua de la casa núm. 62 de la calle de Regocijos.

Estado de ingresos

El Ayuntamiento ha remitido al administrador de Rentas públicas, un estado demostrativo de los ingresos por el concepto de pesas y medidas.

Nombramientos

El gestor de la recaudación de los impuestos municipales ha propuesto al Ayuntamiento el nombramiento de auxiliares de la Recaudación a favor de Manuel Martínez Gázquez, José Ruiz Hernández, Andrés González Ortega y Enrique Algarra Calderón.

Ayer tomó posesión del cargo de ingeniero jefe de Minas de este distrito, nuestro ilustrado paisano y estimado amigo don Rafael Martínez Espinar, al que hemos tenido el gusto de saludar y felicitarle por tan merecido nombramiento.

El señor Martínez Espinar estuvo desempeñando durante muchos años el cargo de ingeniero en esta Jefatura, de donde fué trasladado a la de Granada por su ascenso a Ingeniero Jefe. Las excepcionales dotes que le adornan, tanto por su competencia como ingeniero, como por la amabilidad con que su po hacer compatible el cumplimiento del deber, con los intereses de los mineros, crearon entre estos una estela de respeto y simpatías, que se renovan y acrecentarán ahora en el desempeño de la elevada misión que le ha sido confiada por la Dirección General.

Desde estas columnas reitamos al nuevo jefe nuestra cordal salud y sincera felicitación.

Lea «El Mediterráneo»

Se reúne el pleno de la Cámara Minera

En la sesión plenaria celebrada por la Cámara Oficial Minera, presidida por don José Sánchez Entrena, se dió posesión a los señores vocales elegidos para la renovación trienal de la mitad de los miembros que la constituyen.

Leída por el señor secretario el acta de la mesa electoral, según la cual, resultaron elegidos los señores siguientes:

Don Francisco García Peinado, don Luis Gray Padilla, don Antonio González Egea, don Plácido Langle Moya, don Manuel Córdoba Membrive, don Serafín García, don Celedonio Peláez Rodríguez, don Ubaldo Abad Terriza, don Antonio Blanes Castell, don Carlos Pérez Burillo, don Luis Soria Hernández, don Horacio Echevarrieta, don Juan González Ramírez, Sociedad Minera Tigon S.A., Echevarrieta y Cambell, Compañía Minas de C. de H. Bacares-Almería y Extensiones, Chavarri Hermanos, Sociedad Minera Carbarga-San Miguel, Sociedad Minas de Abruca, y Compañía Vizcaina.

A propuesta del señor presidente se acordó por unanimidad, dar posesión de sus cargos de vocales a los elegidos.

Don Manuel Córdoba Membrive dió expresivas gracias al pleno, por la honrosa distinción que le había sido concedida, prometiendo elaborar por el engrandecimiento de la Minería y para que la Cámara cuente con medios propios para su desarrollo y cumplimiento de la alta misión que le está encomendada.

Los señores Sánchez Entrena, Quiñones, Torres y Aparicio (don Andrés) dieron amplias explicaciones de la labor hecha por la Cámara en favor de la Minería, como asimismo de las dificultades con que se tropieza para la recaudación de las cuotas tribuarias para el sostenimiento de la misma, razón por la cual atraviesa por una situación precaria.

Se dió cuenta de un oficio de la Cámara Minera de Linares y otro de la de Comercio, de Sevilla. La primera aboga por el sostenimiento del Consorcio del plomo, y la otra por su desaparición. Para estudiar este asunto y contestar en armonía de lo que más convenga a los mineros, se nombró una comisión compuesta por don Luis Soria y don Juan Torres.

Se nombraron las siguientes comisiones:

Comisión de Fomento de la industria minera:

Don Francisco García Peinado, don Plácido Langle Moya, don Juan Torres García, don Ubaldo Abad Terriza, don Miguel García Fernández y Sociedad minera Tigon.

Comisión del régimen tributario de la Minería:

Don Francisco Rico y Pérez, don Francisco García Peinado, don Manuel Córdoba Membrive, don José Soriano Martín, don Miguel García Fernández y Sociedad Minera de Abruca.

También se aprobaron por unanimidad el nombramiento de los señores que integran las comisiones descritas.

Después de una breve discusión, en la que tomaron parte varios señores del pleno, encaminada a poner cada cual de su parte cuanto sea posible para mejorar la situación económica de la Cámara y fomentar la riqueza minera de la provincia, se levantó la sesión.

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado:

S. Vicente Ferrer, patrón de Valencia, y Santa Emilia.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

De actualidad

Interesantes declaraciones del general Weyler

Un redactor de la revista «Estampa» ha celebrado una entrevista con el capitán general del Ejército don Valeriano Weyler. Luego de hablar de la enfermedad que ha padecido, de la salud que disfruta y del tiempo que piensa vivir—yo hasta ahora no he tenido la voluntad de morir—, a una pregunta formulada por el periodista respecto a las intenciones del Gobierno actual, el general Weyler contestó:

—Yo espero que realizará la liquidación de la Dictadura y el tránsito a la normalidad constitucional, con tacto e inteligencia tales, que el día que se retire del Gobierno lo sentirán todos los partidos.

No temo que derechas e izquierdas creen dificultades, ya que todos los españoles conscientes se hacen cargo de que el Gobierno Berenguer ha venido a sacrificarse, cumpliendo, sin vanidad y sin ambiciones, una obra patriótica. No lo temo, además, porque sé que Berenguer, bajo sus maneras corteses y amables, oculta un carácter de hierro y no vacilaría en reprimir despiadadamente una perturbación del orden que lo mereciera, y haría muy bien.

Estimó que la misión principal del Gobierno del general Berenguer, para los políticos, será la convocatoria de elecciones; pero para mí—dijo—es otra.

—¿Cuál?—le preguntó el periodista.

—Resistir a los militares a los cuarteles de donde nunca debieron salir. Esa, esa es la gran obra de Berenguer: hacer que los militares vuelvan a los cuarteles. Los militares no tenemos por qué andar perdiendo nuestro prestigio en algaradas políticas. Los que dicen que es infame que aprovechemos las armas que nos ha dado la nación para imponernos a ella, dicen una gran verdad. Pero yo, soldado, digo otra cosa: que el Ejército es algo demasiado alto y demasiado respetable para que lo traigan y lo lleven en los corrillos y menideros públicos; que el Ejército no quiere ni puede ser arrastrado por ahí como un instrumento de partido. No, no y no. El Ejército está aparte de las contiendas de los partidos, por encima de las luchas de los partidos. El Ejército está en los cuarteles; no debe, no puede salir de ellos, y al que intente hacerle salir es menester fusilarlo, fusilarlo en el acto, fusilarlo inexorablemente.

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial el gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos manifestó que había recibido contestación a las cartas dirigidas al gobernador de Valencia y al señor delegado para que se activara la tramitación del expediente del puerto Pesquero, que se encontraba para su informe en la Capitanía general y se ha enviado a este Gobierno militar estableciendo ciertas modificaciones con objeto de que a la mayor brevedad se ultime éste y se den comienzo a las obras.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico, don José Alferez Lirola.

Practicante, don Francisco Pérez López.

Practicante de retén, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Antonio Vilaespesa.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Jueces y Fiscales municipales

Para su publicación en el «Boletín Oficial», la Audiencia Territorial de Granada ha enviado la relación de los aspirantes a jueces municipales en propiedad y suplentes que han solicitado los juzgados que se mencionan, con motivo de la renovación general corresponde hacer con arreglo a la Ley.

Almería.—Distrito de la Audiencia: (capital): juez: don Guillermo Cassinello García y don Ramón Orozco Martín.

Enix.—Juez: don Leopoldo Paniagua Blanco, don Juan Lázaro de la Rosa, don Pedro López Fernández y don Manuel Morkiana López.

Huércal de Almería.—Juez: don Isidro Macías Agustí, don Ramón Ferrer Andújar, don Ramón Ros y Alcalde, don Luis Gonzaga Huertas Ruiz, don Bernardo Andújar Góngora.

Rélix.—Juez: don Juan Amat Flores, don Manuel Flores Pérez, don Juan Baezo González, don Antonio Pérez González, don Narciso Pérez Faba y don Antonio Felpa Rosales.

Roquetas de Mar.—Juez: don Luis Viruega Moya, don Manuel Cuenca Nogales y don Arturo Rivero Rodríguez.

Vicar.—Juez: don Antonio Zapata Fernández.

Distrito de San Sebastián, (capital).—Juez: don Antonio

Torres y Bernabé y Gabriel González García.

Santa Fé de Mondújar.—Juez: don Cristóbal Rodríguez.

Gádor.—Juez: don José Hernández Salas, don José Trujillo Rivas, don Juan Aguilar Giones y don Juan Leona Salas.

Pechina.—Juez: don José Abad y Rodríguez, don José Rodríguez Felices, don Mariano Zamora Alonso y don Emilio Sáez Alonso.

Rioja.—Juez: don Francisco García Molina, don Manuel Sánchez Gomiz y don Juan Cabrerizo Sánchez.

Benahadux.—Juez: don Francisco Góngora Ortega, don Bernardo Ortega Góngora y don Francisco Ortega Góngora.

Adra.—Juez: don Francisco Roca Maestre de San Juan y don Juan Moreno Soler.

Berja.—Juez: don José Salmerón Lirola.

Benimar.—Juez: don Angel Ruiz Martín, don Antonio Fernández Campoy, don Juan Sánchez Martín y don Manuel Martínez Rodríguez.

Dalías.—Juez: don José Peralta Lirola, don Francisco Lirola Fernández, don José Martínez Peralta y don Jesús Alférez Lirola.

Darrical.—Juez: don Luciano Pintor Santiago, don José Antonio Moral Gallego, don José Cateña Baños y don Juan García Baños.

Partido de Canjáyar; (Alcolea).—Juez: don José Antonio Corral Sánchez, don Federico

Godoy Ruiz, y don José María López Ocaña.

Alicún.—Jueces: don Joaquín de Orta Picón, don Luis Martínez Pascual, don Francisco Granados Gutiérrez y don Nicolás Salmerón Rodulfo.

Alhama de Almería.—Juez: don Antonio Rodríguez Gil y don Francisco López López.

Bayarcal.—Juez: don Francisco Díaz Fernández.

Benitrique.—Juez: don Antonio de la Casa Orta, don Bañero Orta Ortega, don Bernardo Amate Orta, don Juan Amate García y don Antonio Amate Tortosa.

Huécija.—Juez: don José Cortés Amate, don Agustín Amat Lázaro, don Dionisio Sánchez Martínez y don Juan de Dios Salvador y Ortega.

Canjáyar.—Juez: don Alfredo Viciara López, don José Sánchez Abad, don José Sánchez Escamilla y don José Hernández Lozano.

Ohanes.—Juez: don Antonio Navarro Márquez, don Rafael Pérez Aparicio, y don Rafael Pérez Aparicio.

(Continuará)

De la Comisaría

Carrillo desaparecido

Ha denunciado en la Comisaría José Aguilar Tortosa que le habían sustraído un carrillo de tres ruedas, e cual había dejado en la puerta del Estableci-

miento de la calle del Obispo Orberá

Por malos tratos

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Emiliano Sánchez Galdeano, que ha sido objeto de malos tratos por parte de Joaquín Vargas Sánchez.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 3 de abril de 1930 a las 7 horas.

Sobre el occidente de Europa actúa una importante borrasca cuyo centro se encuentra al Oeste del Canal de la Mancha. Esta perturbación atmosférica trae consigo gran número de pequeños focos de perturbación secundarios, los cuales producen aguaceros y chubascos en las Islas británicas, Países Bajos, Francia, Alemania, Suiza y Austria.

En España también se registran aguaceros que van haciéndose generales.

Los vientos soplan por lo común de la región del Sur y de la región del Este.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26 en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 0 en Salamanca, Avila y Segovia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 23 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 15 y la mínima de hoy ha sido de 3.

Lluvia recogida, 2 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Vientos flojos y moderados de la región del Sur y aguaceros.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Pascual Garrido Garrido. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Francisco Ventura Belmonte. Defunciones: Ninguna.

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª

Causa número 28 del año 1929 procedente del Juzgado de Vera contra Luis Soler Campoy por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Alarcón. Procurador señor J. Argos.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Torre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses. 3'50 por 100 »
» seis » 4'— por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Puercana)

TELEFONO 504

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Baillière» (32 X 15 cms.)

Dos días en plana. Un día en plana.

Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.

Tela: 5,50 ptas. con secante, 6. Tela: 8 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Baillière» (32 X 15 cms.)

Encuena: en tela, 4 ptas.; con secante, 6.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Baillière» (32 X 15 cms.)

Encuena: 5,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Baillière» (15 X 10 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 8, Madrid.

Teléfono núm. 38

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRINCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Polletón de EL MEDITERRANEO

(82)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

algo superior a mí albedrío! ¡Es una fuerza invisible y misteriosa la que me impulsa a obrar así, la que me hace rechazarlo en sus impetuosidades de enamorado! No hay culpa en mí... ¡Cuánto no daría yo por poder entregarme normalmente a la delicia de amar y ser amado!

27 de enero.

Tío Gervasio ha muerto sin testar. Su cuantiosa fortuna, cerca de un millón de pesetas según afirman, pasará a tía Rosita y a mí, que somos sus únicas parientes.

Al saberlo, mi primer pensamiento fué éste: «¡Se salvaron los muebles del comedor!» Y tantas otras cosas... Después me he arrepentido de esta irreverente oración fúnebre y le he rezado de verdad... Le he rezado porque, al fin, era tío de mi pobre madre; por la herencia no; que la herencia, a haber podido, se la hubiera llevado consigo. ¡Buena era!

No puede llegar con más oportunidad la tal herencia. En casa no había ya qué empeñar. Los proveedores se negaban a darnos más fiado. Costura no habíamos encontrado aún. Estábamos ya con el agua al cuello.

Con razón mi tía tenía tanta fe en la Providencia, La Provi-

dencia no ha dejado de acudir a la cita en forma de herencia, tan fortuita, que parece llovida del cielo.

A mí, la inopinada fortuna me permitirá poder hacer frente a la vida sin desasosiego ni inquietudes. ¡Ya no me casaré como no sea a mi completo gusto, como no esté enamorada con toda mi alma! Lo que, probablemente, no sucederá en jamás de los jamás...

Si, mi espíritu no se aquieta, no se tranquiliza... En él sigue reinando la misma marejada... Tío Jesús consiguió encrespárselo y Miguelito no tiene poder para que se encalme...

¡Miguelito! Con dolor me persuado de que es inútil tratar de resucitar el antiguo amor que le tuve. Me equivoqué lamentablemente al ponerme por segunda vez en relaciones con él. Una ilusión engañosa me ofuscó... Como si con el corazón se pudiese jugar: «¡Quiere!» «¡No quieras!» «¡Vuelve a querer!» Sólo he conseguido que la indiferencia que últimamente me inspiraba se vaya trocando en aversión... Cada día lo estimo menos... ¡Y es tan poco lo que le estimo ya!

Espiritualmente, Miguelito es muy inferior al muerto. Después de mi convivencia afectiva con un hombre que sentía tan hondo y tan intenso y que sabía expresar en forma tan bella sus sentimientos, el tío amoroso con Miguelito, superficial y voluble, carece de atractivos. Lo que en el otro era elocuencia sentida, en éste es verbosidad frívola. No brilla por su cacumen ni novio. ¡Ah, si Miguelito tuviese el corazón y el cerebro de tío Jesús o tío Jesús hubiese tenido la gallardía varonil de Miguelito!

Además, Miguelito no me ama. Me apetece, me desea, quiere hacerme suya... Esto es todo. Pero quererme... ¡Qué diferencia en cómo él me quiere y cómo me quería tío Jesús! ¡Aquí sí que me quería! ¡Hasta su última mirada fué para mí! ¡Pobres! Sabía que nunca sería suya y me seguía queriendo... Si Miguelito supiese esto, ¿volvería a pisar mi casa?

Como se ha convencido de que no puede conseguirme de otro modo, ahora habla de coyunda y pide que señale fecha, y fecha próxima para la solemnidad.

Antes me hubiese llenado de felicidad este matrimonio; ahora titubeo, tiemblo... Creo que ya no puedo gustar la dicha y el placer a su lado... No me atrevo... Temo, además, a la sombra del

muerto... Me da miedo su cólera, su venganza... El mismo tío Jesús me habló, pocos días antes de su muerte, de la posibilidad de que yo me casase y me habló sin ira, sin encono, como de un acontecimiento natural... Y, sin embargo no me decidí...

Aquella última mirada, a un tiempo suplicante y soñadoro... ¡Una mirada en que se dió todo y que me poseyó toda! ¡Yo no puedo ser infiel a aquella mirada!

12 de febrero

He acabado por ironar con Miguelito. Cuanto más deseaba él casarse, menos lo ambicionaba yo. Cuanto más me apremiaba a que fijase fecha para la ceremonia, más dilataba yo el señalarla.

Casi todas las tardes se marchaba enfadado por mi frialdad, por mi descañío. Y yo pensaba, con alivio, en que no volvería más, en que me enviaría una carta mandándome a paseo... Mas no, a la tarde siguiente llegaba más afectuoso, más enamorado que nunca... ¡Cómo son los hombres! El desdén les duele, pero los doma. El desprecio les hiera, pero los amansa. ¡Los voy conociendo ya bien! Si yo quisiese vivir mundanamente, creo que los barajaría a mi antojo... ¡Son fáciles de manejar!

Miguelito no es, no puede ser ya, el objeto de mi amor. ¡Tenía razón tío Jesús! Es un carácter atolondrado, ligero. Todo en él es cortical, epidérmico. Pero en destrozando un poco... Sus sentimientos, el mismo amor que dice me profesa, no penetran en su interior, no pasan de la periferia. Son cosa de los sentidos solamente. Y yo necesito que me quieran profundamente, vehementemente, con toda el alma y todo el cuerpo. ¡Cómo me quería tío Jesús! ¡Es-te sí que me quería de veras!

Miguelito me desilusionó esta vez. Acabó por hacerse insoportable. Es un tipo a propósito para encalabrinar a una niña inexperta que nunca gustó el amor. Pero para quien conoció una pasión como la de tío Jesús, el amor de Miguelito es cosa de juego.

(Continuara)

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

nada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

A V I S O

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIETO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambía de Alfareros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.

PRECIADOS, 64

MADRID

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted

“El Mediterráneo”

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Araoz, 10

Se vende en esta Administración

tracción papel de periódicos



Ya no se dice: "si te pica rásate" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) cura rápidamente

PICORES y SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :-: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid, Provincias y Extranjero

Sangro y Ros de Olano anuncian ira a Barcelona

Con motivo de la inauguración en la quinta de salud La Alianza en Barcelona del monumento al gran estadista don Eduardo Dato, ha anunciado su marcha a la ciudad condal el ministro del Trabajo señor Sangro el cual ostentará la representación del gobierno.

También concurrirán a Barcelona varios ex ministros, ex presidentes del Concejo, el presidente de la Diputación, señor Maluquer, el alcalde, los señores Bergamín, Lerroux y otras varias personalidades.

Probable visita a Sevilla del Príncipe de Asturias

Es muy probable que el Príncipe de Asturias, visite a Sevilla durante la estancia de sus agostos padres en dicha ciudad andaluza, haciendo el viaje en los días de Feria.

Provincias

Lo que dice «La Voz de Cataluña»

Barcelona.—Al dar cuenta «La Voz de Cataluña» de la disposición por la cual vuelven a sus destinos de Barcelona y Tarragona, los Inspectores de enseñanza, desterrados que fueron por la Dictadura, dice que afortunadamente, hay una ley inmanente que no permite el triunfo indefinido de la arbitrariedad. La Dictadura ha caído y la normalidad jurídica se va restableciendo poco a poco. Poco a poco también vuelve la paz a los espíritus perturbados por la agresión de la Dictadura. Cataluña ve con placer esta reparación.

La remoción de los Inspectores de Enseñanza Primaria—añade—fue uno de los atentados más oscuros contra el espíritu. El gobierno del general Berenguer ha demostrado una vez más su buena voluntad y su sincero deseo de pacificación. Que no se detenga en este camino y encontrará, con la satisfacción íntima de la propia conciencia, el reconocimiento de un pueblo deseoso de paz y de justicia.

Una Asamblea

Palencia.—En la Diputación provincial se reunieron en asamblea magna los agricultores de la provincia, ocupándose de la grave crisis que atraviesa la industria triguera.

Pidiendo sea restablecida la hora de verano

Barcelona.—Al presidente del Consejo de ministros ha sido cursado un telegrama por la Academia de Higiene de Cataluña, solicitando se restablezca la hora de verano, con el fin de que el obrero disfrute una hora más de luz natural. Se están haciendo activas campañas en pro de la hora de verano.

Una conferencia

Guadalajara.—El ingeniero jefe del servicio agrónomo señor Ariscun ha dado una conferencia en la Academia de Ingenieros, ante el profesorado, alumnos y oficiales de la guarnición sobre el tema «Suímicia agrícola».

Fue extensamente aplaudido.

Muerte de un niño por imprudencia

Bilbao.—En Sestao ha ocurrido un suceso por demás doloroso y trágico, al que le ha costado la vida a un niño de corta edad.

Con motivo de la botadura

Madrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

para realizar pruebas, del «Cabo San Antonio» un grupo de muchachos, subieron al tejado del taller de máquinas para presenciar referida botadura, con tan mala fortuna que al trepar por él, el niño Indalecio Gutiérrez cayó por la claraboya destrozándose completamente, desde una altura de 15 metros.

Ex-senador que fallece

Teruel.—Ha fallecido en esta ciudad el ex-senador del Reino don Bartolomé Esteban Marín, persona que gozaba de prestigio y generales simpatías.

El problema sanitario en Barcelona

Barcelona.—Al recibir hoy en su despacho oficial de la alcaldía, a los periodistas manifestó el señor alcalde, que están en estudio los servicios de ambulancia sanitarias municipales.

Los mineros piden

Oviedo.—Con motivo de la petición hecha por los mineros de que fuesen aumentados los salarios, hoy se han reunido en la Patronal Minera, todos los patronos para discutir dichas peticiones.

Se acordó negar toda petición de aumento de sueldo, ya que las exigidas ganancias no lo permiten.

La sesión terminó sin llegar a un definitivo acuerdo. Será sometido el asunto, al Comité parietario correspondiente.

La tuberculosis en Barcelona

Barcelona.—Existen en esta población planteado el problema de la tuberculosis, el cual tiene el actual Ayuntamiento, aborarlo en gran magnitud. Actualmente hay unos 30.000 tuberculosos, de los cuales mueren anualmente unos tres mil.

De la Región andaluza

El tema obligado. Piden sea revisada la obra de la Dictadura

Sevilla.—En la sesión que hoy ha celebrado la Permanente, han hablado los señores Rodríguez de Bohaya, exsenador del reino, Vayo y el socialista Casas, los cuales piden con insistencia sea revisada la labor realizada por los Ayuntamientos de la Dictadura, denunciando casos concretos.

Piden que se hagan público los acuerdos que se tomen.

Prontainauguración del puente de Alfonso XIII

Málaga.—Se dice que para muy en breve será inaugurado el puente de Alfonso XIII, habiéndose verificado varias pruebas, las cuales han dado un resultado satisfactorio. La última hecha consistió en colocar sobre el sacos con tierra, cuyo peso era de unas 170 toneladas. Todavía se hará otra consistente en el paro de varios camiones, esperando den el mismo resultado que las anteriores.

Un crimen producto de una riña

Iznallar.—Comunican desde esta población que en la finca «La Ventilla» sostuvieron una riña Antonio Murillo y Ramón Carreras, resultando muerto éste último.

De las mujeres... no hay que fiarse

Málaga.—En la Comisaría de Vigilancia fué denunciada Isabel Recio García por Miguel Camacho Lagos, el cual manifestó que desde hace varios años venía haciendo vida marital con la tal Isabel, pero que, cansada ya seguramente de vida tan tranquila—al decir de él—, marchóse de su domicilio, ahora bien, como era muy precavida, no dejó de llevarse 600 pesetas que él guardaba por si «acaso», seguramente, se veía en algún apuro.

Con la excusa de primo...

Málaga.—Ha sido formulada una denuncia por Magdalena Gallardo Cano contra su primo Antonio Cano Morales, el cual, en una reciente visita que le hizo en su domicilio, pero en ocasión, claro está, de que se hallaba ausente, le sustrajo la cantidad de 68 pesetas.

Repetimos de que, de las mujeres no hay que fiarse

Málaga.—Ha sido presentada otra denuncia por abandono contra Ana Torres Fernández, por Miguel Heredia Cármona, el cual manifestó que repentinamente sin causa alguna que lo justifique a su entender, le abandonó la referida Ana llevándose consigo 250 pesetas que guardaba en un mueble.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Niña atropellada

Granada.—Por un automóvil ha sido atropellada en la Gran Vía frente al cine Olympia la niña de 5 años de edad Josefina Hernández García.

Parece ser que el atropello ocurrió al cruzar la calle en el preciso momento en que el auto pasaba. Fue asistida en el Hospital de contusiones y erosiones en el vientre calificándose su estado de pronóstico reservado.

Es atropellado en la calle de Churruga

Málaga.—En ocasión en que por la calle de Churruga en esta ciudad, transitaba José Delgado Plaza fué atropellado por una bicicleta siendo curado en la Casa de Socorro donde se le apreció la fractura del radio derecho por su tercio inferior.

Su pronóstico es reservado.

Deportes

Inauguración de temporada

Manresa.—La Peña ciclista Manresana inaugurará su actuación en la vida deportiva con una carrera ciclista sobre un circuito de unos 90 kilómetros, libre de categorías.

Son ya un buen número los corredores inscritos para dicha carrera, que tendrá lugar el domingo 13 del actual.

Extranjero

Choque entre comunistas y socialistas

Sens.—Ha tenido que intervenir la policía para dispersar un grupo de comunistas que intentaron introducirse en el local donde los socialistas celebraban una reunión. De dicho intento se produjo el consiguiente choque entre los dos partidos.

Resultaron doce heridos tres de ellos graves.

Muestran su disconformidad contra un profesor, no acudiendo a clase

París.—Los estudiante de las Facultad de Medicina no han acudido a clase, para mostrar su disconformidad contra el profesor Clau Chutiere. A causa de ello, han sido suspendidas las clases y aplazado los exámenes de final de curso, correspondiente a la asignatura de Química.

Elogios al nuevo embajador de España

Buenos Aires.—Los periódicos publican extensas informaciones y biografías del nuevo embajador de España en la Argentina, señor Davila. Todos los periódicos sin distinción alguna hacen merecidos elogios del gran escritor y diplomático.

El arancel indio

Nueva Delhi.—Ha sido aprobado por la Asamblea legislativa India el proyecto de ley relativo a los derechos aduaneros para el algodón.

En señal de protesta salieron los nacionalistas del salón

Desórdenes en Palestina

Roma.—De Londres comunican que según noticias recibidas de Palestina, se han registrado nuevos incidentes en re árabes e israelistas.

De la Provincia

Junta del Censo

El Ayuntamiento de Viator ha procedido a la designación de los vocales suplentes que han de constituir la Junta municipal del Censo para las futuras elecciones.

Subasta

El Ayuntamiento de Padua anuncia la subasta del aprovechamiento de espartos de aquellos montes comunales, para el día 5 del próximo mes de mayo en la cantidad de 180 pesetas por cada un año desde el actual al 1932.

Las condiciones que han de regir para tomar parte en la misma, están a disposición de los interesados en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Estado de cuentas

El Ayuntamiento de Felix ha enviado para su aprobación las cuentas correspondientes al año 1929, las cuales fueron aprobadas provisionalmente en la última sesión plenaria.

Una denuncia

El propietario don José López Carrasco, denunció a las autoridades de Lubrin, que había arrendado en la cantidad de dos mil pesetas, el aprovechamiento de pastos de una propiedad suya, a Pedro Rubio Sola.

Añade en su denuncia dicho señor que no sólo no le ha abonado la totalidad de la cantidad, sino que se ha marchado llevándose una cabra de su propiedad.

La Guardia civil practica diligencias para averiguar el paradero del denunciado.

Por desacato

El Juez municipal del pueblo de Instinción, interesado del comandante del puesto de la Guardia civil de dicho pueblo que procediera a la detención del vecino Alcaráz Ros por desacato a la autoridad.

Las causas que obedecieron a tal comunicación, fueron que el alguacil del Juzgado pasó una citación a dicho individuo para que compareciera en el juzgado y como toda contestación enarboló una silla el requerido lanzando a sobre el funcionario judicial, sin que afortunadamente le alcanzara.

El alguacil en vista de la agresión de que fué objeto le arrojó un vaso de los que estaban en el mostrador de la taberna donde se encontraban, causando una herida leve en la cabeza.

Después de asistido por el médico titular fué detenido el Francisco por la Guardia civil.

Detención de un salvaje

En el pueblo de Cuevas, ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de dicho pueblo Martín Martínez Jerez.

Dicho individuo maltrató brutalmente a un niño de corta edad hijo de María Asensio Mulero y al recriminarle la madre la conducta al salvaje Martín sacó una navaja con la que agredió a ésta y a una hija suya que salió en su defensa.

Fueron asistidas por el médico titular María y su hija Gabriela de distintas heridas en las manos cuando repelían la agresión.

El autor de la salvajada fué detenido y puesto a disposición de Juzgado.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Espectáculos

Teatro Cervantes

En vista del gran éxito obtenido anoche en la función de gala que hubo de celebrarse en nuestro coliseo, esta noche se repetirá el mismo programa y por los mismos elementos.

El programa es como ya se ha publicado.

1. Sinfonía.
2. La comedia de Carlos Arniches y Joaquín Abati.

«NO TE OFENDAS, BEATRIZ»

3. Semi-revista: «Delicias de la radio»

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

Estreno de la bonita película de revista en 1 parte.

«Noticiero Fox núm. 90»

Estreno de la colosal superproducción en 6 partes, de la marca Fox, titulada:

«JUGANDO Y AMANDO»

Intérpretes David Rollins y Nancy Drexel.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Vila Franco» de Villanueva y Galtí con carga general y pasajero.

Balandro español «Porto Pi» de Málaga con gasolina.

Despachados

Vapor español «Mar Caribe», para Orán en lastre.

Id. noruego «Syp» para Rotterdam con mineral.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	8	. . .	71	kgs.
Vacunos	2	. . .	501	»
Cabrios	7	. . .	76	»
Cerdos	5	. . .	244	»
Ternera	00	. . .	000	»

891

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 20 a 26 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 17.300
Se ha vendido el 100 del país a 15.
El 100 de Africa, a 14.
Al detall, 0'17'50 0'20

Noticias

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:
José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas:
Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta semi-nueva marca «Albior» en 125 pesetas.
Razón en esta Administración

Ultima hora

Interesante nota del ministro de Hacienda

Madrid.—Esta mañana, al recibir en su despacho oficial a los periodistas, el ministro de Hacienda, señor Argüelles, entregó a aquéllos una nota en la que se contenía detalle del presupuesto general del Estado, el cual arroja un déficit efectivo de 197.225.505 pesetas.

Nombramiento de decano

En la reunión celebrada por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, acordó proponer para decano de la referida Facultad, a don Eduardo Ibarra.

Manifestaciones de Marzo

Al recibir a los periodistas esta mañana en su despacho oficial el ministro de Gobernación, el señor Marzo manifestó que las huelgas en general han mejorado bastante.

Con respecto al viaje del Director general de Seguridad, general Mola, dijo, que continuaría su viaje de servicio de inspección, marchando ahora a Barcelona.

El día del Presidente

Por el Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer han sido recibidos esta mañana en su despacho oficial de la presidencia una comisión compuesta de 300 vecinos de Ciudad Real, los cuales venían acompañados de las autoridades de aquella capital.

Dicha Comisión expusó al general Berenguer el deseo de aquella población de que sea destinado un Regimiento de guarnición en Ciudad Real, ya que fué disuelto el que había por la Dictadura. Berenguer ofreció que estudiaría con entusiasmo e interés dicha petición mostrándose complacido y asegurado que se verían satisfechos sus deseos.

También dijo el conde de Xauen que había recibido una extensa nota telefónica, con respecto al alcabimientio dispensado en Barcelona al infante don Carlos, recientemente nombrado Capitán general de aquel a región, y la cual se había hecho seguidamente cargo de referida Capitania.

Llegada de Cavalantia Sevilla

También ha llegado a Sevilla, Cavalantia, el cual ha sido recibido con gran entusiasmo por el pueblo de Sevilla.

Arabe condenado

Jerusalén.—Han condenado los tribunales a la pena de cuatro años de prisión a un árabe convicto y confeso de haber incitado a otros más a atentar contra la vida del superintendente de la Policía.

El invierno comienza a sentirse

Santiago de Chile.—Nótase con gran insistencia en esta población la llegada de invierno próximo, en sus naturales chaparranes e intenso frío con que suele venir el invierno.

Huelga resuelta

Calcuta.—Hoy han vuelto a su trabajo los veinte mil obreros de las manufacturas de yute dando por terminada la huelga que habían planteado.

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 30 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.— MADRID